

再爱我一次

小月的考生

给晚报的
识了许多善良的人

同学们安慰伤心的小月(右二),她没见过面的姑姑一旁看着她(左二)。

校长说——“你是一个开朗和坚强的学生”

下午5点,人流中,毛校长、郭老师看到小月,她满脸微笑。

郭老师拉住她的手:“考得怎样?”

小月笑了:“发挥得比平时还要好一些。”

一回头,她看到一群人围着她,有些惊讶。

“这是晚报的记者,来看看你考得怎么样。”毛校长对小月说。大家一起走向会议室时,看到郭老师拉着手的小月,大家心里酸酸的。

坐到会议桌前,小月的左侧是毛校长,右侧是班主任。刘英站起来对小月说:“你不认识我吧,我是

你姑姑。”

小月不再笑了。

毛校长说:“听班主任老师说,你是一个开朗和坚强的学生,遇到困难大事,你能不能顶住?”

小月看着校长,室内空气似乎有些凝固。“怎么啦!”

她问老师和姑姑。“是……”小月眼里噙满了泪。

“你爸爸出了事。”校长终于说出这句话。

“他现在在哪里?”小月问。

“他在你高考前就去世了,怕影响你,我们瞒了你。这是我们大家的决定。请你理解我们。”毛校长说。

小月——“今后我能去哪儿? 还有谁像我爸一样管我”

听到这个消息,小月趴在桌上,呜咽不止,屋内几乎所有人都擦起了眼泪。郭老师一边给小月擦泪,一边自己擦着。

小月回忆,6月3日,没有回租住处:“我接连给我爸打电话,他没有接,我以为他没有听见。”

“我出了考场,第一件事,就是打开手机,给我爸打电话,我想着他这次会开机的,但他的手机还关着,我

当时就想着可能有啥事。”

“今后我能去哪儿? 还有谁像我爸一样管我?”她这句话让所有人揪心。

据毛校长介绍,考试结束后,高三生就得离校了,但为了小月,这几天,会让她的几位同学和她一起住在这里。

毛校长知道,这不是长久之计。

送别——她把父亲的骨灰撒到黄河里

按照老刘的遗愿,他女儿刘云抱着骨灰盒,下午6点就赶到黄河边,准备把骨灰撒入黄河,流向大海。

昨日下午6点,小月跟着姑姑赶往黄河边,给爸爸

做最后的送行。

晚上7点,黄河边上,看着爸爸的骨灰随水而散,小月伏地不起。

善后——她今后去哪里?

昨日下午,记者与中原区民政局取得联系,局长刘专员说,如果小月户口在中原区,因为她马上就年满18岁,可以给她办低保、廉租房,考上大学后,根据情况学费可以减或免。但是,小月的户口还在南阳。

对小月的事,房东娄凤荣说:“我家情况太差,要不然,我要这个姑娘。”

毛校长忧心忡忡:“她还小,谁来照顾她,她没有经济收入,吃饭住宿如何解决,考上大学,学费怎么办?”

因为小月租的房子已经到期,昨晚,小月去收拾行李。

拿着仅有的一点家当,泪水顺着鼻尖淌下来。

“我们学校、老师都会伸出手来尽量帮助她,要让她感觉到,她没有被这个社会大家庭所抛弃。我也希望有能力有爱心的人,能出个主意,帮帮小月吧。”毛校长说。

本报将继续关注小月的将来。

高考路上 爱心相伴

自本报征集爱心车友的消息一经刊登,我市的爱心车主积极响应,纷纷报名要求送考。

6月7日清晨,一缕缕阳光照亮了郑州的街道,近百辆贴有“郑州晚报·三生高考爱心直通车”标志的车辆启程了,他们穿梭在郑州的大街小巷,用爱心再一次奏响了和谐动人的音符。

高考第一天,笔者也一大早跟随热心车主一起来到预约地点,载着结对子考生奔赴考场。



爱心直通车很放心

7日早晨,笔者跟随爱心车主顾先生早早来到中原路与前进路口等候,准备接考生牛金萧去考点——郑州一中。7点50分,牛金萧同爸爸妈妈一起按时来到预约地点,为了不影孩子的情绪,她的爸爸妈妈并不跟着我们一起去送孩子,而是应孩子的要求,让他一人独自去考场。

“晚报开展送考生的活动太好了,真是谢谢你们”。一见面,牛金萧的妈妈就不停地表示感谢,“我和孩子爸爸收入都不高,能培养孩子上学已经不易,家里更没有能力买车,而且高考当天人多更难打车了。”牛金萧的妈妈,她跟孩子的爸爸商量着要是实在不行就一块儿坐公交车送孩子去考试。又担心人多车多,万一出现堵车情况,怕会耽误孩子考试,发愁得不行。几天前,她在郑州晚报上看到了爱心直通车接送高考学生的消息,就抱着试试看的心里打了求助电话,“没想到,晚报很快就帮我找好了爱心车主,约好每天点对点接送孩子,这让我悬着的心总算是放下了。”

多一份爱心 多一点和谐

一路上,爱心车主顾先生还找些轻松、开心的话题和牛金萧聊天。“能坐上爱心直通车真幸运。”牛金萧说,他要向所有接送考生的“爱心送考车”的叔叔阿姨们真诚地说声谢谢,谢谢他们一次次的爱心等候,这浓



浓的“爱心”将一直陪伴她走好今后的人生路。

大约20分钟后,记者随着“高考爱心直通车”来到郑州一中考点,顺利地把牛金萧送到了考场。在郑州一中校门口,路两边早已排满了车辆,几名警察正在疏导交通,学校门口站满了赶考的学生和送考的家长。随后记者还看到其他几辆贴着“郑州晚报·三生高考爱心直通车”标志的车辆陆续送来了考生。

不能耽误小孩 宁可不吃

“来参加这个活动,是希望能为考生提供一些方便。”爱心车友王先生说,高考是关系到孩子未来前途的大事,牵动着多少家长

的心,多付出一份爱心,让社会多一份和谐。

为了不耽误家住航海路的对子考生赶考,顾先生早上6点多就从南阳路家中出发了,本来和许晴约的是7点半见面,然后去考点,王先生整整提前了半个小时到达等候地点,早上饭都没有吃,将许晴送到地方后,王先生告诉记者:“吃饭是小事,只要不耽误孩子赶考就行,这事最重要。”说完,王先生就开车赶着上班去了。

高考期间,本报教育热线也响个不停,不少市民打来电话,夸本次“高考爱心直通车”活动办得好,帮了高考生的大忙,也解了家长的后顾之忧。“我感动地掉了眼泪!”王女士激动地说,“俺姐8点30分进考场,但8点10分了,我们还没打到车。正在着急的时候,一辆贴着‘郑州晚报·三生高考爱心直通车’行驶到我们身边,一听说是要送孩子去考场,车主马上调转头送我们到考点”。

三生爱心直通车 明年再来

由宁波三生公司联合郑州晚报开展的“高考爱心直通车”活动,在高考期间不仅将

需要帮助的考生及时送到各个考点,还为他们提供了贴心的帮助。

考试期间,除了结对接送考生的车辆外,近100多辆贴着“三生高考爱心直通车”标志的流动车辆,随时为考生提供帮助。不少参加活动的热心人已经连续几年参加这类公益活动,经验丰富的他们还主动提醒考生检查准考证等考试必备物品。

据了解,今年是三生公司第一次携手郑州晚报开展这项大型公益活动,帮助交通不便、家长接送有困难、家境贫困的考生家庭,免费接考生送到指定考场,并提供许多贴心的帮助。本次爱心直通车活动中,三生公司不仅全程提供赞助,还组织了多辆车组成三生爱心车队。

“以社会爱心力量为主线的‘高考爱心直通车’模式,已被社会各界广泛认可。”宁波三生日用品有限公司河南分公司外事经理席玮玮说,三生始终用行动践行着“热心公益事业、共建和谐社会”的责任,这次活动正是企业责任的体现,“我们要与社会分享自身的成功。”

她还表示,明年三生公司还要继续这项活动,并将把“高考爱心直通车”活动作为一项长期性的公益活动来开展,同时将逐步在全国推广这一活动。“我们希望把与晚报成功合作的经验推广到其他地方,爱心之路不分地域。”席玮玮说。